Czempiń, dnia 25.07.2014 r.
Znak sprawy: CZO.271.23.2014
Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: „ODBIÓR ODPADÓW KOMUNALNYCH OD WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI z terenu miasta Kościana – sektor XI”  

Odpowiedź na pytania z dnia 23.07.2014 r. 

               Pytanie nr 1:

Mając na uwadze wymogi wynikające z art. 29 ust. 1 ustawy Pzp, proszę o podanie konkretnej bądź przewidywalnej liczby dodatkowych odbiorów odpadów przewidzianych do wykonania w okolicznościach określonych w II.5.3 i II.5.4 SIWZ oraz ilości odpadów podlegających w/w odbiorom.

     Odpowiedź:
Ilość odpadów do odebrania w okolicznościach określonych w pkt II.5.3 i II.5.4 SIWZ objęta jest zamówieniem podstawowym, zaś liczba ich odbiorów jest trudna do przewidzenia.

      Pytanie nr 2:

Czy w ramach realizacji obowiązku pisemnego poinformowania każdego właściciela nieruchomości o harmonogramie odbioru odpadów komunalnych, o zmianie tego harmonogramu, o miejscu wyznaczonym przez miasto Kościan do odbioru odpadów zielonych i liści, a także o obowiązku właścicieli nieruchomości zainteresowanych odbiorem odpadów zielonych i liści zgłoszenia wykonawcy zapotrzebowania na worki bezbarwne z tworzywa sztucznego ulegające biodegradacji, Wykonawca może pozostawić stosowną informację w oddawczych skrzynkach pocztowych przynależnych do poszczególnych nieruchomości bez konieczności uzyskania potwierdzenia odbioru od każdego mieszkańca, czy też konieczne jest przesłanie tych informacji do mieszkańców za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (np. listem poleconym)?  
     Odpowiedź:
Wykonawca może pozostawić stosowną informację w oddawczych skrzynkach pocztowych przynależnych do poszczególnych nieruchomości.
      Pytanie nr 3:

      Wnoszę o doprecyzowanie minimalnej oraz maksymalnej liczby nieruchomości niezamieszkałych, z których Wykonawca zobowiązany będzie odebrać odpady w ramach realizacji przedmiotu zamówienia oraz o przedstawienie odrębnego wykazu nieruchomości niezamieszkałych, na terenie których przedsiębiorcy prowadzą działalność gospodarczą, na których powstają odpady komunalne. 
      Ponadto, wnoszę o przedstawienie ilościowego wykazu pojemników (z podziałem pojemników na poszczególne pojemności), z których Wykonawca będzie odbierał odpady komunalne wytwarzane zarówno na terenie nieruchomości zamieszkałych, jak i niezamieszkałych. 

     Odpowiedź:

Liczba nieruchomości niezamieszkałych, z których Wykonawca zobowiązany będzie odebrać odpady w ramach realizacji przedmiotu zamówienia została wskazana w pkt II.7. SIWZ. Powyższe skutkuje brakiem potrzeby sporządzania odrębnego wykazu nieruchomości niezamieszkałych, na terenie których przedsiębiorcy prowadzą działalność gospodarczą, i na których powstają odpady komunalne.

W kwestii przedstawienia ilościowego wykazu pojemników (z podziałem pojemników na poszczególne pojemności), z których Wykonawca będzie odbierał odpady komunalne wytwarzane zarówno na terenie nieruchomości zamieszkałych, jak i niezamieszkałych Zamawiający informuje, że ilość pojemników do odbioru odpadów komunalnych wytwarzanych na terenie nieruchomości niezamieszkałych ulega częstym zmianom. Z tego względu ilościowy wykaz ww. pojemników (z podziałem na poszczególne pojemności) zostanie przekazany Wykonawcy dopiero na etapie realizacji przedmiotu zamówienia. 
Natomiast, z uwagi na brak ograniczeń ilościowych pod kątem odbieranych odpadów oraz związane z tym ciągłe zmiany przez mieszkańców wielkości pojemników dowolnie w zależności od ich zapotrzebowania, przedstawienie ilościowego wykazu pojemników (z podziałem pojemników na poszczególne pojemności) do odbioru odpadów komunalnych wytwarzanych na terenie nieruchomości zamieszkałych, jest niewykonalne.

Pytanie nr 4:

W jakim terminie (przed pierwszym odbiorem) Wykonawca ma dostarczyć worki właścicielom nieruchomości, od których odbierane są odpady komunalne gromadzone w sposób selektywny?

      Odpowiedź:

Termin dostarczenia worków łączy się ściśle z harmonogramem odbioru odpadów i wykonawca powinien w takim terminie dostarczyć worki, który pozwoli na pierwszy odbiór odpadów selektywnie zgodnie z harmonogramem.

Pytanie nr 5:

Zgodnie z pkt II.12 SIWZ, w przypadku niedopełniania przez właściciela nieruchomości obowiązku w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych Wykonawca odbiera odpady te jako zmieszane odpady komunalne  w terminie wynikającym z harmonogramu i   powiadamia o tym Związek drogą elektroniczną w terminie do 2 dni roboczych następujących po dniu, którego dotyczyło zdarzenie, przedstawiając wykaz takich nieruchomości. Wykonawca sporządza na tą okoliczność dokumentację tj. oświadczenie oraz dokumentację fotograficzną na poziomie umożliwiającym zmianę wysokości opłaty. Dokumentację wraz z wykazem właścicieli nieprawidłowo segregujących odpady należy przekazać Zamawiającemu. 

W odniesieniu do powyższego w jakich sytuacjach Wykonawca winien uznać, iż właściciel nieruchomości nie dopełnił obowiązku w zakresie selektywnego zbierania odpadów (łączy się z tym obowiązek powiadomienia Zamawiającego oraz odebranie odpadów jako zmieszane)? W jakim terminie powinno nastąpić przekazanie dokumentacji fotograficznej wraz z wykazem właścicieli nieprawidłowo segregujących odpady? Czy wystarczy, że Wykonawca przekaże ww. informacje jeden raz w miesiącu np. wraz z raportem miesięcznym, o którym mowa w pkt II.13.2.SIWZ?
       Odpowiedź:
Wykonawca zobowiązany jest kontrolować właściwy rozdział odpadów zbieranych selektywnie pomiędzy poszczególne frakcje oraz to czy nie ma razem z odpadami selektywnie zebranymi odpadów, które powinny być umieszczone razem z odpadami zmieszanymi. 

W myśl pkt II.12. SIWZ, którego treść Wykonawca przytoczył formułując powyższe pytanie, wykaz właścicieli nieprawidłowo segregujących odpady oraz dokumentację obejmującą oświadczenie Wykonawcy i dokumentację fotograficzną na poziomie umożliwiającym zmianę wysokości opłaty, Wykonawca   zobowiązany   będzie   przekazać  Zamawiającemu  drogą  elektroniczną w terminie do 2 dni roboczych następujących po dniu, którego dotyczyło zdarzenie.  
Pytanie nr 6:

W jaki sposób zostanie ustalone wynagrodzenie Wykonawcy za świadczenie odpłatnej usługi odbioru odpadów budowlanych i rozbiórkowych powstających w gospodarstwach domowych z prac prowadzonych we własnym zakresie? Czy Wykonawca ma swobodę w ustaleniu ceny, skoro odbiór ww. kategorii odpadów nie jest objęty zamówieniem?
     Odpowiedź:
Zgodnie z brzmieniem zapisu pkt II.15.1 SIWZ, wynagrodzenie za świadczenie usług zbierania odpadów budowlanych i rozbiórkowych powstających w gospodarstwach domowych ustalane jest bezpośrednio z właścicielami nieruchomości.
Pytanie nr 7:

Zgodnie z pkt II.15.2 SIWZ, Wykonawca zobowiązany będzie do przekazania właścicielom nieruchomości (którzy nie posiadają własnych pojemników) pojemników do zbiórki odpadów zmieszanych np. w formie użyczenia lub najmu, za który to najem przedsiębiorca będzie mógł pobierać opłatę bezpośrednio od właścicieli nieruchomości. Ponadto wykonawca zobowiązany będzie na tej samej zasadzie do przekazania pojemników np. typu dzwon do segregacji odpadów z podziałem na 3 frakcje tj. papier, plastik, szkło.

W odniesieniu do powyższego jaką ilość pojemników (jakiego rodzaju i pojemności) Wykonawca musi zapewnić właścicielom nieruchomości (którzy nie posiadają własnych pojemników) w celu gromadzenia odpadów zmieszanych, a także jaką ilość pojemników (jakiego rodzaju i pojemności) Wykonawca musi przekazać do segregacji odpadów z podziałem na 3 frakcje tj. papier, plastik, szkło?
     Odpowiedź:
Zamawiający nie może udzielić odpowiedzi na powyższe pytanie, ponieważ w SIWZ nie ma pkt II.5.2 w brzmieniu przytoczonym przez Wykonawcę.
Pytanie nr 8:

Zgodnie z pkt XIII.5.4 SIWZ, Wykonawca zobowiązany będzie do wykonywania odbioru i transportu odpadów w sytuacjach, w których dojazd do punktów wywozowych będzie utrudniony z powodu prowadzonych remontów dróg, dojazdów itp., co jednocześnie nie daje wykonawcy tytułu do wnoszenia roszczeń z tytułu wzrostu kosztów realizacji przedmiotu umowy.

Mając na uwadze powyższe wnoszę o przedstawienie listy planowanych robót drogowych i innych możliwych do przewidzenia zdarzeń, które mogłyby utrudniać realizację usługi przez Wykonawcę.
     Odpowiedź:
Zamawiający nie może udzielić odpowiedzi na powyższe pytanie, ponieważ w SIWZ nie ma pkt XIII.5.4 w brzmieniu przytoczonym przez Wykonawcę.
              Pytanie nr 9:

Zgodnie z § 5 ust. 3 pkt 4) wzoru umowy, Zamawiający zobowiązuje się do niezwłocznego informowania Wykonawcy o wszelkich wydarzeniach i okolicznościach mogących mieć znaczenie dla prawidłowego wykonywania umowy.

W odniesieniu do powyższego wnoszę o wskazanie o jakich "wydarzeniach i okolicznościach" jest mowa w omawianym fragmencie projektu umowy, jaki wpływ wspomniane "wydarzenia i okoliczności" mogą mieć na warunki świadczenia usługi oraz czy w razie wystąpienia tego rodzaju "wydarzeń i okoliczności" Zamawiający przewiduje zawarcie aneksu do umowy.
       Odpowiedź:
Zamawiający nie może udzielić odpowiedzi na powyższe pytanie, ponieważ w projekcie umowy stanowiącego załącznik nr 5 do SIWZ nie ma § 5 ust. 3 pkt 4) w brzmieniu przytoczonym przez Wykonawcę.
